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Са ву је по ри нут пр ви срп ски
рат ни брод, окло пље ни ча -
мац „Ја дар”, на пра вљен пре -
ма за ми сли Ђо ке По по ви ћа
и Ми лој ка Ва ни ћа и „кр -

штен” у част и сла ву пр ве са ве знич ке
по бе де – на Ја дру, у Цер ској би ци.
Упра во тај дан од ре ђен је за Дан реч -
них је ди ни ца и Дан Реч не фло ти ле
Вој ске Ср би је, ко ји се, све ча ним
стро јем мор на ра на коп ну и бро до ва
и плов них обје ка та на ве зу уз оба лу,
тра ди ци о нал но обе ле жа ва на но во -
сад ском Ке ју жр та ва ра ци је. Све ча ној
про сла ви при су ство ва ли су ми ни стар
од бра не Алек сан дар Ву лин, др жав ни
се кре тар Алек сан дар Жив ко вић, ко -
ман дант Коп не не вој ске ге не рал-пот -
пу ков ник Ми ло сав Си мо вић, гра до на -
чел ник Но вог Са да Ми лош Ву че вић,
ло кал ни и по кра јин ски зва нич ни ци,
те мно го број ни Но во са ђа ни.

– Да би би ло мо гу ће да од лу чу -
је мо о се би, мо ра мо да има мо моћ ну
и сна жну ар ми ју, мо ра мо да има мо
ар ми ју ко ја је сна жна и на ре ци, и на
коп ну, и у ва зду ху, мо ра мо да има мо
ар ми ју ко ју чи не за до вољ ни при пад -
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моР на Ра

Све ча ним по стро ја ва њем, 
уру че њем при зна ња 
нај за слу жни ји ма, про гла ше њем 
нај бо љих је ди ни ца и по је ди на ца, 
те де фи ле ом плов них обје ка та 
при пад ни ци Реч не фло ти ле 
обе ле жи ли су 6. ав густ – Дан ро да
реч них је ди ни ца и Дан Реч не 
фло ти ле 
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ни ци и мо ра мо да има мо ар ми ју ко ју
по шту је и раз у ме чи та во дру штво
– ре као је, из ме ђу оста лог, ми ни стар
Ву лин обра ћа ју ћи се мор на ри ма. 

То ком све ча но сти нај бо љим при -
пад ни ци ма Реч не фло ти ле ми ни стар
Ву лин и ге не рал Си мо вић уру чи ли су
на гра де и при зна ња. По ред то га про -
гла ше ни су нај бо ља по са да, по слу га и
тим, као и при ме ран офи цир, под о фи -
цир и про фе си о нал ни вој ник.

Го во ре ћи о ре зул та ти ма по стиг -
ну тим у прет ход ном пе ри о ду, ко ман -
дант Реч не фло ти ле ка пе тан бој ног
бро да Ан дри ја Ан дрић ре као је да је
до ста уло же но у опре ма ње је ди ни ца.

– На ста вљен је рад на мо дер ни -
за ци ји плов них обје ка та, на де лу бро -

до ва угра ђе ни су са вре ме ни на ви га -
ци о но-ин фор ма ци о ни си сте ми, ви ше -
на мен ски и па трол ни бро до ви до би ли
су но ве и по ка ли бру ја че про тив а ви -
он ске то по ве, што је знат но ути ца ло
на по ве ћа ње ва тре них мо гућ но сти је -
ди ни це. Мо ди фи ко ва не су пон тон ске
елек тро а ку стич не ми но лов ке, угра ђе -
ни ди зел-елек трич ни агре га ти у де -
сант не бро до ве, ре мор ке ри су мо ди -
фи ко ва ни у ле до лом це, а раз ви ја ју се
и про јек ти мо дер ни за ци је реч них ви -
ше на мен ских и па трол них бро до ва
– на вео је ко ман дант Фло ти ле. 

Мо дер ни за ци ја и обу ка
Пре ма ре чи ма ка пе та на бој ног

бро да Ан дри ћа, при пад ни ци Реч не

Најбоља посада Речне флотиле



фло ти ле су то ком ове го ди не би ли
ан га жо ва ни на мно гим зна чај ним и
зах тев ним за да ци ма. Та ко су, по ред
ре дов не обу ке и кон ди ци ра ња по са -
да бро до ва, ре а ли зо ва ни зим ска обу -
ка ро ни ла ца 93. ро ни лач ке че те и
обу ка де ла при пад ни ка ре зер вног са -
ста ва Дру гог пон то нир ског ба та љо -
на. Са при пад ни ци ма ору жа них сна га
Ма ђар ске, уз уче шће на ша два реч -
на ви ше на мен ска бро да, из ве де на је
на Ду на ву у око ли ни Бу дим пе ште
так тич ка ва жна „Iron cat-2016”.

Пон то ни ри су успе шно уче ство -
ва ли на ме ђу на род ном так ми че њу
пон то нир ских је ди ни ца у Ру ској Фе -
де ра ци ји и у оштрој кон ку рен ци ји
оки ти ли се брон за ном ме да љом. Је -

дан број при пад ни ка Фло ти ле ан га -
жо ван је и у мул ти на ци о нал ним опе -
ра ци ја ма Ује ди ње них на ци ја и Евр оп -
ске уни је у Ли ба ну, Кон гу, Цен трал -
но а фрич кој Ре пу бли ци и Со ма ли ји.

При ли ком обе ле жа ва ња Да на
Но вог Са да на Ду на ву је, пред нај ви -
шим др жав ним и вој ним зва нич ни ци -
ма и хи ља да ма Но во са ђа на, ефект но
из ве ден при каз де ла опе ра тив них
спо соб но сти, а Реч на фло ти ла уго -
сти ла је и стра не вој не пред став ни ке
акре ди то ва не у на шој зе мљи. Том
при ли ком пу ков ник То мас Аха мер,
пред сед ник Бе о град ске асо ци ја ци је
ата шеа из Ре пу бли ке Ау стри је, из ра -
зио је ве ли ко за до вољ ство при је мом

и го сто љу би во шћу до ма ћи на, на гла -
ша ва ју ћи да је бо ра вак у Реч ној фло -
ти ли за све вој не иза сла ни ке пред -
ста вљао ве ли ку част, по хва лив ши
при том при ка за ну и ви ђе ну оспо со -
бље ност ње них при пад ни ка.

На по ли го ну у Ти те лу, на Ти си,
успе шно су из ве де на и га ђа ња и так -
тич ка ве жба с бо је вим га ђа њем „Еч ка
2017”, као и обу ка три ге не ра ци је вој -
ни ка мор на ра на до бро вољ ном слу -
же њу вој ног ро ка. У при су ству цр кве -
них ве ли ко до стој ни ка ор га ни зо ва но
је и осве ће ње но во и згра ђе ног бо го -
слу жбе ног про сто ра у кру гу но во сад -
ске ка сар не „Алек сан дар Бе рић”.

Прет ход ни пе ри од обе ле жи ле су
и број не спорт ске ак тив но сти и ху ма -
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ни тар не ак ци је, по ко ји ма су мор на ри
по зна ти у ши рем окру же њу.

Ме ђу нај бо љи ма
Ове го ди не Знач ка „Нај бо ља по -

са да –по слу га –тим” при па ла је по са ди
бро да по себ не на ме не „Ко за ра”, од -
но сно БПН-30. По ред ко ман дан та ка -
пе та на кор ве те Ду ша на Ри сти ћа и за -
ме ни ка ко ман дан та по руч ни ка фре га -
те Вла ди ми ра Ми ли ћа, по са ду бро да
чи ни још два де сет се дам чла но ва
бро дар ске, ар ти ље риј ско-ракт не, оп -

ште ло ги стич ке, мо то ри стич ке и
елек три чар ске спе ци јал но сти и сиг -
на ли ста.

Пре да ним из вр ша ва њем по ста -
вље них за да та ка знач ку „При ме ран
офи цир” за слу жио је за ме ник ко ман -
дан та бро да по себ не на ме не „Ко за -
ра” по руч ник фре га те Вла ди мир Ми -
лић. То ком де се то го ди шње офи цир -
ске ка ри је ре оба вљао је успе шно ду -
жно сти од за ме ни ка и ко ман дан та
реч ног ми но лов ца, до за ме ни ка ко -
ман дан та Гру пе па трол них бро до ва.

Знач ка „При ме ран под о фи цир”
уру че на је ста ри јем вод ни ку пр ве
кла се Бран ку Три фу но ви ћу, ко ман ди -
ру пон то нир ског оде ље ња у 1. пон то -
нир ској че ти Пр вог пон то нир ског ба -
та љо на, док је знач ка „При ме ран про -
фе си о нал ни вој ник” до де ље на раз -
вод ни ку Ми ла ну Мак си мо ви ћу, ко ји
се од 2013. го ди не на ла зи на ду жно -
сти ни шан џи је на про тив а ви он ском
ми тра ље зу на реч ном па трол ном бро -
ду 2. реч ног од ре да. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ
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По сле све ча но сти по во дом Да на ро да реч них је -
ди ни ца и Да на Реч не фло ти ле пр ви ко ман дант та да -
шњег реч ног ми но лов ца 331 „Не штин”, не ка да шњи
по руч ник бој ног бро да Рат ко Ами џић и та да шњи за -
став ни ци Ми ле Гр чић, по моћ ник ко ман дан та, и Јо жеф
Ро ма нов, елек тро ми нер, уру чи ли су на чел ни ку Шта ба
Реч не фло ти ле ка пе та ну бој ног бро да Вен ку Ме хан џи -
ском сло ва из име на, ски ну та с бро да по сле ње го вог
„из ла ска” из опе ра тив не упо тре бе, као и брод ски
днев ник ко ман дан та, во ђен од 1976. до 1979. го ди не,
ко ји ће за у зе ти зна чај но ме сто у ви три на ма спо мен-
со бе Фло ти ле.

СЛО ВА МИ НО ЛОВ ЦА „НЕ ШТИН” НА ДАР
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